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Kirjallinen kysymys lastenvaatteiden arvonlisäveron alentamises-
ta 

Eduskunnan puhemiehelle

EU:n arvonlisäverojärjestelmää uudistettiin arvonlisäverodirektiivin uudistuksella 2025 alkaen
laajentamalla jäsenvaltioiden mahdollisuuksia soveltaa alennettua verokantoja näin halutessaan.
Osana muutospakettia sallittiin alennetun arvonlisäverokannan soveltaminen lastenvaatteisiin.
Aiempi sääntely unionin tasolla lastenvaatteiden arvonlisäverotuksesta on vaihdellut, koska osal-
la jäsenvaltioita on ollut erikseen neuvoteltuja oikeuksia alentaa madallettuja kantoja. 

Suomessa lastenvaatteiden ja -kenkien arvonlisävero on tällä hetkellä yleisen arvonlisäveropro-
sentin mukainen 25,5 prosenttia, mikä muodostaa merkittävän kustannuksen erityisesti lapsiper-
heille. Vaatteet muodostivat vuonna 2022 noin 4 % lapsiperheiden kulutusmenoista. Lastenvaat-
teiden arvonlisäveron alentaminen voisi helpottaa vanhempien taloudellista taakkaa, varsinkin
kun huomioidaan 2020-luvun merkittävä inflaatio, jonka myötä monet kotitaloudet kärsivät ko-
honneista elinkustannuksista. Voimme odottaa lastenvaatteiden arvonlisäverotuksen alentami-
sen laskevan lapsiperheiden kuluja vaatteiden hintojen laskiessa. Lastenvaatteiden alhaisemmas-
ta arvonlisäverosta juontuva matalampi hinnoittelu voisi kannustaa kuluttajia ostamaan laaduk-
kaampia lastenvaatteita, jotka kestävät käytössä ja ovat kestävän kehityksen periaatteiden mukai-
sesti valmistettuja. Tämä voisi hyödyttää kotimaisia tekstiilivalmistajia ja parantaa näin ollen
myös kotimaista työllisyyttä alalla.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Aikooko hallitus hyödyntää EU:n arvonlisäverodirektiivin tarjoaman mahdollisuuden
alentaa lastenvaatteiden arvonlisäverotusta ja siten lastenvaatteiden hintoja ja

näkeekö hallitus lastenvaatteiden arvonlisäveron alentamisen hyödyllisenä toimenpiteenä
lapsiperheiden talouden ja ostovoiman vahvistamiseksi?
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